
 كةمدرسة لقانة الثانوية المشتر           وليد قنطوش / إعداد الأستاذ           عنلي الصف الأول الثانوي  

 

 :فكرة التجربة

بتطبقق و  (d)قدرها مسافة رأدقة  ( منtقدره ) زمن دؼوط قطرة ماء دؼوراً حراً عينن

 (gنعين ققؿة عجؾة السؼوط الحر )الدعادلة الثانقة لؾحركة 

 

 : الأدوات

 داعة إوؼاف  –ربق معدني  –إوؼاف  داعة –ماء  –إناء مزود بصـبور  

 

  :الخطوات 

 d=1 m  فوهة الصـبور عؾي مسافة رأدقة قدرها أدػلنضع الطبق الدعدني -1

وؽون  حتىنضبط الصـبور بحقث نسؿع صوت ارتطام قطرة الداء بالطبق لحظة خروج الؼطرة التالقة لها -2

 .قطرتين متتالقتين  ؼوطد بين الدستغرق منالؼطرة الواحدة مساوواً لؾز دؼوط زمن

 قطرة  55نعين زمن دؼوط قطرة واحدة بؼسؿة زمن  ومـفاقطرة  55 ساعة الإوؼاف زمن دؼوطب نعين-3

 قطرة . 55عؾي عدد الؼطرات      

ت الثلاث و ؿع زمن امحااوابج لتؼؾقل نسبة الخطأ ثم نحسب متودط الزمن مرتيننؽرر الخطوة السابؼة -4

 (.ات ) ثلاثة عدد امحااوه عؾي تقسؿ

 + d = vi t    : أن حقث  ق معادلة الحركة الثانقة قطب( بت  gنعين ققؿة العجؾة ) -5
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  :النتائج 
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 كةمدرسة لقانة الثانوية المشتر           وليد قنطوش / إعداد الأستاذ           عنلي الصف الأول الثانوي  

 

 :فكرة التجربة

 لؾؼدمة ذات الورنقة لتعين قطر الجسم الإدطواني  زلقالدـالتدروج  دروج الثابت وققؿة الت نجؿع

 

 

 

 : الأدوات

 الجسم اادطواني  - ذات ورنقة  قدمه 

 

 

  :الخطوات 

 .خػقػاً  عؾقه ضغطاً ضغط نو الؼدمة ذات الورنقة اادطواني بين فؽيالجسم  نضع -1

 الذي وسبق صػر الورنقة .بأخذ قراءة الؼسم نعين قراءة التدروج الثابت   -2

   قسم من أقسام التدروج ؾي عن خط الورنقة الذي وـطبق عالبحث بنعين قراءة التدروج الدـزلق ) الورنقة (   -3

  ( mm 0.1الػرق بين التدروج الثابت والدـزلق وهو )  ققؿة ضربفا فيثم الثابت       

 

 

  :النتائج 

  mm 12  التدروج الثابت = -1

 mm 0.3=   0.1×    3=   الدـزلق تدروجال-2

  الدـزلق جقطر الجسم اادطواني = ققؿة التدروج الثابت + ققؿة التدرو -3

                                               =0.3 + 12   = 12.3 mm 

 

 

 

 

 

 

 



 كةمدرسة لقانة الثانوية المشتر           وليد قنطوش / إعداد الأستاذ           عنلي الصف الأول الثانوي  

 

 :فكرة التجربة

نحسب  ثم rvol حجم المكعبفي نعين الخطأ الـسبي  ثم rL الدؽعب طول ضلعالـسبي في ققاس  الخطأعين ن

 .   o  xΔVol = rvol( Vol )نعين الخطأ الدطؾق في حجم الدؽعب ثم  o( Vol ) الحجم الحؼقؼي لؾؿؽعب 

 

 : الأدوات

 آله حادبة  –مسطره  –مؽعب 

 

  :الخطوات 

 . Lرول ضؾع الدؽعب بالدسطرة نؼقس  -1

 ΔL / LO    =rLمن العلاقة  الدؽعب  طول ضلعالخطأ الـسبي في نعين  -2
. 

  rL   =rvol 3  من العلاقة  حجم المكعبنعين الخطأ الـسبي في -3

نعين الحجم الحؼقؼي لؾؿؽعب من العلاقة    -4
3

( LO )   =( Vol )o   

   o  xΔVol = rvol( Vol )في حجم الدؽعب من العلاقة نعين الخطأ الـسبي  -5

 

  :النتائج 
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 كةمدرسة لقانة الثانوية المشتر           وليد قنطوش / إعداد الأستاذ           عنلي الصف الأول الثانوي  

 :فكرة التجربة

 Fgوزن )  ةقو عؾقفا ثرؤت ماعـد( التي تتحرك بفا كتؾة مجفولة  aالعجؾة ) نعين  -1
 .معؾومة الؽتؾةأثؼال  ناتجة عن (

 .ـعين كتؾة الجسم المجفول لقانون نقوتن الثاني  طبقن -2 

 

 : الأدوات

  آله حادبة  -أثؼال معؾومة الؽتؾة  -ودادة هوائقة  -بؽرة  -خقط  - عربة صغير 

 

  :الخطوات 

 . نفقئ الجفاز كؿا هو مبين بالشؽل -1

 متر.نصف لتؽن  ومسافة تحرك العربة وتم ضبط  -2

 ونحسب الزمن.ربة فتتحرك العبتشغقل الودادة الهوائقة  نؼوم ثم ه عؾي العربةوزنلؾتأثير بؼوة معؾوم ثؼل نضع -3

 الزمن.لزوادة قوة الوزن امحاركة لؾعربة و نحسب كل مرة  آخر فية السابؼة مرتين بإضافة ثؼل ونؽرر الخط -4

 مـتظؿة.بعجؾة لؾحركة عادلة الثانقة الدالعجؾة امحاركة لؾعربة من  في كل مرة نحسب -5

 Fg) نردم علاقة بين الؼوة امحاركة-6
 الرأدي.عؾي امحاور (  a) عجؾة عؾي امحاور الأفؼي وال (

 الؽتؾة.مؼؾوب  لؾؿقل مساووة الؼقؿة العددوة ؽوننعين مقل الخط الدستؼقم فت-7

 

  :النتائج 

 

 

 

 

 

a (m/s)                            نردم العلاقة بين الؼوة والعجؾة كؿا بالشؽل ثم نعين الدقل 
2 

 

 

=                     =  2 Kg
-1

                             

 

 (m = 0.5 Kg )   العربةفتؽون كتؾة 

 

                 Fg (N)   

 Fg) الؼوة الؽتؾة 
 العجؾة  مربع الزمن الزمن الدسافة  (

0.01 Kg  0.1 N 0.5 m 2.25 s 5 s
2 0.2 m/s

2 

0.02 Kg  0.2 N 0.5 m 1.6 s 2.5 s
2 0.4 m/s

2 

0.03 Kg  0.3 N 0.5 m 1.3 s 1.7 s
2 0.6 m/s
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 :فكرة التجربة

لحركة عؾي ا هفإنفا تجبر  m Kgكتؾته  في اتجاه عؿودي عؾي اتجاه حركة جسم ( FT = M.g  ذد ) قوة أثرت إذا

  .(  m   =Fمن العلاقة )             مؼدار الؼوة الجاذبة الدركزوةعين ن وفي مسار دائري 

 

 : الأدوات

 مسطره  – داعة إوؼاف -  Mثؼل كتؾته  -أنبوبة مجوفة بلادتقك   -خقط   -  mكتؾتفا  دداده

 

  :الخطوات 

 .نفقئ الجفاز كؿا هو مبين بالشؽل  -1

 الدوري(.الزمن ) دورة 55زمن  و نحسبتحروك السدادة في مسار دائري وتم -2

 امحاقط. مؼدار نعينومـه ري نصف قطر الدسار الدائمؼدار  بالدسطرة نعين -3

 . نحسب السرعة الدؿادقة بؼسؿة مؼدار امحاقط عؾي مؼدار الزمن الدوري  -4

 . m   =F         من العلاقة  ثم نحسب الؼوة الجاذبة الدركزوةنعين كتؾة السدادة  -5

 .  FT = M.gنحسب مؼدار قوة الشد من العلاقة   -6

 

  :النتائج 

 

                                       

 (  FT = Mg )  مؼدار قوة الشد وساوي ( m   =F            ) مؼدار قوة الجاذبقة الدركزوة إذاً                 

قوة الشد     M لكتلةا F قوة الجذب المزكزية  Vالسزعة المماسية   Tالزمن الدوري rنصف القطز  mالكتلة  FT 

0.02(Kg) 0.55 (m) 55÷50=1.1(s) 55 (m/s) 0.36 (N) 0.036(Kg)  0.36 (N) 
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